

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:

Месечно 3 франка, тромесечно 9 франка, годишње 36 франка

ОГЛАСИ СЕ ПРИМАЈУ ПО ПОГОВОРУ

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Стан уредништва

улица Коломбо 33 Солун.

БРОЈ 10 сант.

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 сант.

Пред одлучним догађајима

— Решавајућа периода рата —

После сјајних англо-француских успеха на фронту Соме, операције на свима фронтима добиле су више карактер једне обимне припремне акције за предузимање решавајућих битка. Борбе на савезничком фронту, вођене последњих недеља, које су дале тако сјајних резултата нашим војскама, показале су још једном више, да је немачка отпорна снага тако ослабила и да ће на верове трупe мучно бити у стању, да одоле једној снажној и генералној Савезничкој офанзиви.

На свима борбеним фронтима војна ситуација је данас позитивна и икад за Савезнике. Пре свега Савезничке армије на свима бојиштима држе данас постојеће, са којих се врло успешно може предузети офанзива. У погледу на бројно стање трупа и на обиле у ратном материјалу, а нарочито муницији Савезници имају свуда знатну надмоћност над непријатељима. То је особито доказано у гигантској битци на Соми, вођеној последњих недеља, која је имала за последицу пораз немачких трупа и њихово повлачење са многих се-рија »незаузимаљивих« по-стојаја.

Морал Савезничких трупа данас је на врхунцу, јер су све шансе рата одлучно прешле на страну Савезника. Унутрашња криза у централним држава-

ма, глад која све више се-сни и све горе перспективе за исход рата, убиле су готово сасвим морат непријатељске војске, која данас жели само што скорје закључе не макаквога мира. Улазак Америке у акцију разбио је и последне остатке илузија немачког народа, а једнодушност Нове Русије, да се рат настави до краја, уништила је све обмане и наде наших непријатеља на засебан мир са Русијом.

Немачки листови са највећим песимизмом истичу, да је блок немачких непријатеља сад достигао врхунац снаге и да свет није никад видео тако моћан савез.

Док наши непријатељи у самртном страху очекују почегак гигантске битке на свима фронтима, која има да запечати крвави светски рат, дотле су Савезници већ при крају последњих мера, чија ће резултанта бити коначан слом наших непријатеља. Одлучан моменат је наступио Цела светска штампа третира данашњу периоду, као решавајућу појетски рат. По свему изгледа, да већ почиње припремна акција за гигантску битку. Ми је можемо сачетати са највећом мирноћом јер су све ратне шансе на нашој страни. Ништа до сад није било више гаранције победе. Без мало цео свет мобилисан је против Немачке. Чини се да је од-

лука пала, да се једном по сваку цену сврши са непријатељима човечанства. Ми смо разумљиво у решавајућој периоди рата,

која ће свету повратити благодети мира и ујемчити права и слободе свима на родима.

ника, оданост и самопожртвовање становништва, морална помоћ свију слободних нација у целом свету, учиниће да се сломи разнотежа непријатељских снага и то за триумф права и правде.

Један деманти

— Поводом интервјуа г. Пашаћа —

Крф, 18. априла

Француски лист «Еко де Франс» који излази у Солуну, објавио је разговор који је дописник тога листа г. Жил Рато имао са Председником српског министарског савета г. Пашаћем. У том разговору, онако како је објављен, имају неколике нетачности које се односе на нашу војску на Солунском фронту и на њену улогу у будуће, које хоћемо да исправимо. Према томе овлашћени смо изјавити ово:

Г. Пашаћ није у своме говору рекао, као што је «Еко де Франс» објавио, да је српској војсци додељена дефанзивна улога, већ је изјавио само то, да би било добро да наша војска, која је последњом офанзивом била јако исцрпљена, буде поштеђена и стављена у могућност, да се одмори, те како би, кад остале солунске армије буду презеле офанзиву и продрле на нашу територију, могла и она дубље продри у нашу земљу и предузети одлучну офанзиву и гонење непријатеља.

Као што се види, Председник српске владе није рекао нити је могао рећи да би наша војска требала да остане у дефанзиви, а још мање да, према додељеној јој улози, не узме никаква учешћа у будућим операцијама.

ЕНГЛЕСКА ОФАНЗИВА

Стално напредовање Енглеке

Париз, 20. априла

Хавасота Агенција саопштава: тек што је завршена последња борба Енглеци су предузели нову. Трећи напад врло интензиван крунисан је сјајним успесима. Наши су савезници заузели врло важне положаје и је дан одбранбени јако утврђен систем. Важан положај немачке линије је укинут. Савезници сада држе најутврђеније положаје који покривају Дус, јако место за артилерију. Они су се такође помакли од Ланса ка југу. Пропао је више немачких против напада са јаким снагама.

Непријатељске су формације потпуно уништене. Многбројни заробљени војници припадају класи 1917, а извршен број 1918. г.

Приликом сваке паузе Немци су предпостављали да је силна непријатељска офанзива потпуно сломљена. Наши храбри савезници, једном за свагда, показали су лажност тог тврђења настављајући методично извршење свога плана као што ће и Французи развити свој у даљем моменту.

Данас, хиљадити дан рата, Савезници могу гордо посматрати пређени пут на фронту. Повећа се храброст наших трупа, снага, број и материјал Савез-

САВЕЗНИЦИ И ШПАНИЈА

— Изјава графа Романонеса —

Париз, 20. априла

Граф Романонес је дао следећу изјаву дописнику «Пти Паризијена»: „Дошао је моменат кад треба да се сви савезни људи одреде у овом конфликту. Ја сам се стазио на страну Француске. Резултати догађаја даће ми за право. Шпанија је строжије блокирала него што је сама Енглеска. Док нас упрогашћују, Немци врше реобуздану прогазду у нашој земљи и гозоге гало универзалном миру. Народи јужне Америке, који су изашли из наше крви, спремају се да испуне своју велику дужност и окрећу њихове изненађене и тужне очи ка својој мајци. Ситуација тешка. Ми чекамо!“

ОПЕРАЦИЈЕ У ПАЛЕСТИНИ

— Суделовање француско италијанских трупа —

Рим, 20 априла

Говорећи о операцијама у Палестини «Трибуна» пише: »Операције на фронту у Палестини узимају нарочиту важност. То је доказано чврстим отпором који турске трупе покушавају да дају енглеском напредовању пред Газом. Али се је ова важност увећала после конференције у Сен Жан де Мерије-

ФЕЛТОН

Црна Гора у рату

— »Како је Црна Гора заведена за Голеш Планину« —

(наставка)

Њујоршки «Србобран» у броју 386 од 2. марта ове године, под потписом г. С. Богдановића, објавио следећи наставак чланка: »Како је Црна Гора заведена за Голеш Планину«:

»Одмах у почетку рата аустројарска је војска, свакако пре ранијем споразуму између Цетиња и Цетиња, евакуисала Паштровића Будву и већи део Грбља. Тај је терен, како се касније доказало, имао да послужи у служби је као директног измешу бечког Бал-Плаца

и цетињског Двога. Тако се Књаз Петар, најмлађи син краља Николе, као командант Ловћенског Одред, са својим штабом и својим полицијским апаратом, још у августу 1914 настанио у Будви.

О цетињској страховици и њеном пустошењу по Паштровићима, Будви и Грбљу г. С. Микијељ, Србин из Грбља, дакле из тих истих крајева, који је до капитулације Црне Горе био у Будви и пре два месеца дошао у ову земљу, између осталог, прича:

»Српско становништво у Паштровићима, Будви и Грбљу дочекало је црногорску војску, црногорске војне и административне власти, не као завојеваче, не ни као обичне ослободиоце, него као праву и рећну браћу своју.

»Али чим је књаз Петар стигао у Будву, поред војне власти, која му је припадала као команданту Ловћенског Одред, узео је у своје руке и административну, полицијску власт над становништвом поседнутих приморских крајева и заведео један стјашан терор.

»Сумњичава оптуживања, злостављања и хапшења била су на дневном реду. Сваки исправни и честити Србин, са ширим погледима на српску и југословенску ствар био је кињен, гоњен и злостављен. Сваки че-

стији српски дом, који цетињским жбирима и шпунунима није био отворен као кафага, био је оптужен и глобљен. Оптуживали су и глобили људе, Србе, који су у својим домовима држали слике српскога краља, Краља Петра и Престолонаследника Александра. Просто је било очито да се ишло за тим да се српско бокељско становништво морално утуче и материјално упропасти. Народ је био погођен таквим, неочекиваним поступацима и давао је видна изрвања свога тешкога бола и огорчења, али је то скупо плаћао.

»Војници су, народни људи са села и из вароши, били добри и честити и схватили су најбол и наше огорчење. Али и они су трпели, много трпели и ништа нам нису могли по-

моћи. Сваки се плашио, као некада у Млетцима, ако не кога другог а оно свога хизда. Шпунунџа је у војсци, свуда била развијена. Полицијски је апарат свуда био страшно развијен. Исто тако као у Аустрији.

»За једну лепу реч о Србији ишло се с места у затвор. Сви омладинци, напреднијег духа и мало слободнијег језика, били су хапшени и крвнички, као скотови тучени. Нигде ништа слободно није се смело рећи и песме, многе наше патриотске песме, биле су забрањене. На најгоре су пролазили они, за које беху дознали да желе уједињење читавог српског и југословенског народа са Србијом. Њих су са њихових ређењих опњашта прогонили у црногорски део Санџака, где су их као какво непријатељско

ну на којој је постигнут споразум о заједничкој акцији сила. Споразум у Палестини у гези са међународним статутима који ће се после рата дати Светим Местима. Лист »Ил Момент« јавља идуће суделовање италијанске војске ради освојења Свете Земље.

Заузеће Палестине ће се извршити уз суделовање контин-

гената савезничких нација. Енглеска влада која управља операцијама на том сектору сложила се у питању које се односи на тезу коју су усвојиле владе Француске и Италије, теза која води рачуна не само о интересима сваког Савезника него и о новим законима који су се појавили у међународном праву.

Са ратних фронтова

Са солунског фронта

— Француски коминике —

Солун, 20. априла

Прекјуче је обогет један немачки аероплан. Јуче није било гешачких борби. Артиљериска борба доста интензивна на извесним местима фронта.

Француски коминике

Париз, 20. априла

Обострага артиљериска борба нарочито у области северо-западно од Ремса и у Шамањи на сектору Оберга. У једној детаљној операцији Французи су напредовали у шуми западно од брда Корнилеа.

Авијатика. — Претпрошле ноћи три француска аероплана летела су над вароши Трев и бацили многе бомбе које су погодиле објекте. У средини вароши избио је велики пожар. У току 16. и 17. априла француски су пилоти оборили три немачка аероплана а два друга су била приморана да се спусте на земљу.

Италијански коминике

Рим, 20. априла

Жига артиљериска борба на платоу Азијаго и на Красу. Наше су трупе брзо одбиле непријатељске препаде у наше линије на падини брда Стена и у облици Загоре.

Два наша аероплана бомбардизирали су претпрошле ноћи станицу Олчину.

Руски коминике

Петроград, 20. априла

Западни фронт. — У правцу Рогатине непријатељ је јако тукао из те-

робље држали под полициским надзором.

„Нису се добро провели ни они наши добровољци, који су се као аустријски војници предали српској војсци, или из аустријске војске пребегли у Србију, па дошли у Црну Гору ради виђења својих. Још горе од ових пролазили су они, који су хтели да иду, да се врате у Србију. Тражити пасош за Србију био је злочин и ту се назирала „нелојалност“ према цетињској династији. Назвати се Србином, такође није било лојално. Требало је што више истичати „чисто црно орство“. Једном је приликом књаз Петар, рођено дете краља песника, на сред будванске пијаце, јавно, рекао својим перјаницама: »Грдне ћу муке имати ја и мој Дем док ову приморску

шких токова наше полагаје. На осталом фронту пушкарње и активност извидница.

На кавкаском фронту југо-западно од Бумуш-Хане Турци су предузели више напада који су били одбијени.

Црно Море. — У области Босфора наш је сумагет потопио велику турску једрилицу од 1000 тона и једну лађу чије су по оде гобеле ка обали. Док је сумагет бомбардовао ове лађе, био је нападнут од једне лаке батерије која је брзо ућуткала. Непријатељски аероплани бацили су 20 бомби на Теку-Чиу.

Енглески коминике

Лондон, 20. априла

У току претпрошле ноћи обострага артиљериска борба. На више места дуж фронта између Сен-Кантена и Ланса и у близини Фокисара одбијени су непријатељски препади. Јуче ујутру одбијен је немачки препад северно од Арлеа. Артиљериска борба северно од Старпе и у близини Ипра.

Месопотамија. — Наше су трупе исплаз 13 турски корпус који је на утврђеним положајима на обема обалама Шет-ел-Адема, 25 миља југо-западно од Кисри. Напад је изненадио непријатеља. Прве две линије где је било једно утврђено село, заузеле су врло брзо на јуриш. Јак турски прогивнапад одузео нам је село али смо га убрзо повратили. Непријатељ је почео

багру поцрногорчимо!»

„Будва, стародревна варошица у српском Приморју, била је за цело време рата попрште страшних призора и најжалоснијих сцена. Ту је становао књаз Петар са својим штабом, перјаницама, полицијом и читавом хордом цетињских, дворских шпијуна. Будва је била главна филијала цетињског двора. Цетиње је преко Будве општило са Аустријом. Будва је стајала у непрекидној вези са Котором, а преко овога са Бечом. У Будви су се стално читали аустријски листови, као у сред Мађарске и Аустрије. Будва је имала телефонску везу за Котором, подморски кабл, оптичке сигнале и још стотину чуда и грдила.

„Кад је пала Варшава, стара пољска престоница, у лето 1915

опште повлачене. 17 априла увече Турци су наставили повлачење и 18 гоњени од наше коњице повукли су се ка Јебел-Хамрину. Заробили смо у току тих операција 350 војника и запленили један митраљез и велику количину топовске и пушчане муниције.

Плен у априлу месецу

Лондон, 20. априла

У току априла месеца 1917. год. наше су трупе у офанзивним операцијама заробиле 19 343 војника, од којих су 393 официра и заплениле 257 топова од којих су 98 великог калибра, 227 рововских хаубица и 470 митраљеза. Наша је артиљерија уништила велики број непријатељских топова, рововских хаубица и митраљеза.

Оборени аероплани

Лондон, 20. априла

У току јучерашњих ваздушних борби енглески су авијатичари оборили осам немачких аероплана. Два од ових аероплана су у наше линије. Девет других немачких аероплана, јако оштећени морали су се спустити на земљу. Наша је артиљерија оборила још један немачки аероплан. Девет наших аероплана фае.

Како је Самара заузета

Лондон, 20. априла

Дописник енглеске штампе у Багдаду телеграфиса да се непријатељ није заустављао у Самари него да се је одупро енглеским трупама на два утврђена полсјаја шест миља с друге стране вароши и јужно и северно од Истабулата. После прве борбе пред Истабулатом 12 миља југ. источно од Самаре непријатељ је остао на терену 500 лешева. Наша је пешадија, после интензивне артиљеријске борбе ушла у акцију и подрла у непријатељске ровове. Турци су се очајно борили и вршили учештане против нападе, али су сви одбијени после борбе груди у груди. Борба је трајала до пола но-

»Кад је пала Србија, кад је немачка војска састала са бугарском преко Србије у Будви су паљени ватромети. Кад су Бугари ушли у Скопље кнежева музика, књаза Петра Петровића, свирала је бугар. химну. Сведоци су ми сви они црногорски војници и бокељски додровљаци који су се тога дана нашли у Будви, читаво становништво Будве

»Са становништвом се поступало горе него што су икада Турци поступали са својом рајом. Лична безбедност је била угрожена. Угрожаване приватне имовине ишло је својим током. Кућно право било је потпуно изиграно. Војска је била раздељена и смештана по приватним кућама, помешана са фамилијама. Становништво је тражило да се у сваком селу

ћи. Турци су одбијени и повукли су се на север напуштајући Самару.

СА СИНОЋЕЊЕГ КОНЦЕРТА

Синоћ је у складној и пријатној сали „Кинема Пате“ приређен концерт, у корист болнице српских избеглица. Програм концерта састојао се готово искључиво из српских мотива, који су били заступљени веома разнолико Оркестар Краљеве Гарде, увек на својој признатој и цењеној висини, извео неколико пијеса, које су поздрављене дугим и бурним плескањем. То су били све класични мотиви из наше народне музике. Јанкова увертира »Косово«, затим Бродилов »Сан«, Урбанова »Бурђевка« и најзад свеже Сташиње »Мијатовке« — све су то уметничке обраде и композиције народних мотива, који су нам веолично драги, а који су чак наишли на знатно разумевање и код наше Савезничке публике. Она је то манифестовала бурним одобравањем, које је достојно наградило сваку одвирану пијесу. Г. Биничком ваљачеститати. Његов оркестар, који је његово дело стоји на једној висини, која је веома зајидна.

Војална уметност била је заступљена у г. Туринском, члану Српског Краљевског Народног Позоришта, који је са својим нежним и пријатним гласом отпевао Маринковићеве »Стојанке« и у гђи Олги Стефановић, која је са доста вештине певала веома тешку арију »Вилде« из чувене Вердијеве опере »Риголето« Глас гђе Стефановић врло је пријатан и она је успела да врло компликоване серије колоратура изведе на опште допадање. Биничкиев дует из опере »На Ууранку«, који су извели гђа Стефановић и г. Турински изгвао је врло добро. Оба уметника добили су врло бурне аплаузе.

Битни део концерта чинили су ове вечери спев »Косово« од нашег познатог пријатеља и енгл. књижевника г. Клода Аскјуа и комад г. гђе Аскју »Заклетва« из српског живота. У »Косову« је г. Аскју истакао ванредно лепо симболични значај Косова за српски народ Спев је декламовао доста вешто г. Бујидић, члан позоришта Тоша Јовановић. Силан утисак иза-

испразни по неколико кућа и да се у тим кућама смеће војници, а фамилије да се збију по другим кућама и тако да се пружи могућност фамилијама да живе одвојено од војске. И војска је то исто желела, али није удовољено ни војницима ни становништву. Књаз Петар, унук св. Петра, тако је хтео и тако је морало бити. И то је та морална страна, коју је син краља Николе донео несрећном Приморју!

»Становништву су власти реквирале све што је имало а никоме ништа нису исплатиле.

»Грљани су се жалили са моме краљу Николи на сва насиља и пустошења његовог сина, али то није помогло. Ово сведочи да је Цетиње, званично Цетиње, аговало и пашовало над овим српским приморским

звали су заврши стихови »Косова«:

»И живећете вечно,
да век столећу збори,
За земљу и за Краља,
како се Србин бори.
Поврагачите земљу,
што тешке плаче ране!
Процаћите, на Косово,
кад ваша нога стане!
»Заклетва«, у једном чину је врло лепо успела, слика из времена мобилизације у јулу 1914. Радња се дешава у једном селу северо-западно Србије. Сви момци из села, које не позива војна обавеза хитају у редове добровољаца. Само најјачи и најодважнији, Марко Станић не иде. Он се устеже и вели, да не може. Његова мати преклиње га, да иде са својим друговима, његови другови нагонег да пође с њима, његова јараница, сестра његовог карде плачући моли га да је не срамоти пред девојкама. Али он остаје при својем и вели, да не може поћи. Заклетва га веже. Он је у турском рату изгубио оца и три брата. Кад је последњи, Ива, ишао на војну, заклео га је пред иконом Крснога имена, да »никад не остави мајку и да је брани и штити против сваког зла«. Ружича му не верује и узима да ту му реч, другови га називају кукавицом. Сломљен и скрхан он плаче у очајању. Мати га затиче и он јој се исповеда. Тада му мати, са ванредним патосом, истиче да је његова мати Србија и да га дата заклетва само за њу веже. Све друго пада пред тим. Мати га шаље у рат. Момци, његови другови, пролазе са патриотским песмама и српском тробојком на челу, и Марко им се пун силног полета и среће придружује. Ружича му пада сва срећна око врата, а његови другови плачу од радости. То је укратко слика комада. Г. Аскју познаје одлично наш народни жигот. Он је ништа један од најлепших мотива и сбрадио га уметнички. Игра глумца била је релативно добра. Истаћи ваља нарочито гђу Лазичку у улози матери, гђу Јовановић у улози Ружиче, и г. Јовановића као друга Маркога као Дамњана Стојшића. На крају комада отпевање су српска и енглеска химна, које је публика саслушала стојећи и поздравила их дугим и бурним плескањем. Г. Аскју је изазван и бурно поздрављен.

крајевима како је то само Аустрија могла желети!»

Ово су речи једног Србина из Боке Которске, који је својим рођеним очима видео, како се провела тужна Бока са оном, од кога је очекивала да је огреје сунце слобде. Ово су речи једног Србина из онога српског краја који је до јуче врло тешко схватао негодовање и тринае српског народа у Црној Гори и из које а је цетињски Содом последњих деценија редовно регрутовао своје »саветнике и државнике«. И ове речи, жалосне али истините, треба да отворе очи и последњем сину кршине Боке, да види Петровиће у њиховој правој, бедној боји и да се увери да ће српске и југословенске земље, српски и југословенски народ огрејати

Сиоџни концерт слади у реду најлепших и најуспелијих, које смо имали у Солуну. Сала је била дупке пуна најотменије публике. Концерту су присуствовали изасланик Н. Кр. Васочанства Наследника Престола

Александра, по том генерал Артаманов, Владици Комесари, гаш конзул, велики број Савезничких и наших официра, као и врло много солунске публике. Х.

ма дувана и цигарета Управа Државних Монопола признаваће од данас на име процента, ко купи:

а) Дуван друге или треће врсте српски	до 2000 динара 10 од сто
	од 2000 до 5000 12 од сто
	од 5000 до 7000 15 од сто
	од 7000 до 10000 . . . 17 од сто
	преко 10000 динара 20 од сто
б.) Цигарете Српски специјалитет	до 1000 драхми 12 од сто
	од 1000 до 3000 драх. 15 од сто
	од 3000 до 5000 » . . 17 од сто
	преко 5000 драхми . . 20 од сто
в.) Цигарете друга врста македонске	до 500, — драхми . . . 12 од сто
	од 500 до 1000 драх 14 од сто
	од 1000 до 3000 » . . 16 од сто
	од 3000 до 5000 » . . 18 од сто
	преко 5000 драхми . . 20 од сто

Свакоме лицу, које за своју личну потребу купи најмање за 25 динара или драхми предњих прерађевина Управа Државних Монопола даваће попушта 6 едсто.

Једно средство да се спасе наша војска, вели «Фосишел-ајтунг» јесте избегавање противнапада и одлучити повлачење да би се уштедели губитци у људима.

Лондон. — Провизорна руска влада наименовала је извесан број професора — Јевреја на универзитету у Петрограду и Москви.

Петроград. — Генерал Чорбашиев наименован је за помоћника штаба на рум,ском фронту.

Мадрид. — Председник министарског шанског савета изјавио је у парламенту, да ће Шпанија остати неутрална до краја рата, али да ће се после непријатељства придружити западним силама.

ПОСЛЕДЊЕ ВЕСТИ

Са нашег фронта
— Српски званичан извештај —
Солун, 19. априла.
18. априла ништа важно.

Безуспешни напади
Париз, 20 априла
Непријатељ је безуспешно вршио нападе на енглеске линије га ивици Скарпе. Немци стално довлаче нове трупе чији се резултати састоје у крвавим поразима.

Бразилија и Немачка
Рио-де Жанейро 20. априла
Бразилијански конгрес донео је одлуку да се објави једна комисија од виђених трговаца, која ће остварити сталан међусобни споразум, тако да се после рата прекину све трговачке везе са Немачком.

Револуција на помолу
Лондон, 20 априла
Дописник „Дејла Меџа“ у Црах телеграфаше: Избиле су озбиљне побуне у Немачкој.

Мексико против Немачке
Лондон 20 априла
„Тајмс“ јавља: Република Мексико ускоро ће објавити рат Немачкој то ће бити највећи пораз Немачке дипломатије. Већина мексиканског сената размислила је пораз који би за-

грозио Мексику у случају ако не ступи на страну Сједињених Држава.

Опсадно стање
Луцерн, 20. априла
Из Пеште јављају: Услед побуна које су избиле последњих дана оглашено је опсадно стање у тој вароши као и по другим мађарским варошима.

Оскудица метала у Немачкој
Лондон, 20. априла
Енглески дописници на фронту јављају: у документима који су и.ђени код многобројних немачких лешева, немачке војне власти наређују трупама да што год више могу штеде муницију јер је велика оскудица у металима. Једна наредба од речи до речи гласи: Ми морамо смањивати производњу не само обичних граната него и оних за нове топове.

Конгрес руске војске
Петроград, 20. априла
Генерал Гурко присуствовао је на последњој седници Конгреса војске западног фронта. Бурно је поздрављен од делегата који су га позвали да буде код трупа верни тумач одлуке конгреса, које се састоје: да се ојрки не дирнута руска војна моћ и да се учини све што је могуће да Русија не падне под непријатељски јарам. Конгрес је бурно поздравно генерала Гурка.

Најновије вести
Лондон. 20. — Јављају из Будим Пеште, да је после последњих нереда у тој вароши као и у многим другим мађарским градовима проглашено опсадно стање.
Петроград, 20. — Г. Миљуков, мин. спољ. послова изјавио је једној јеврејској делегацији, која је дошла да изрази оданост Провизорној Влади, да Русија неће никад закључити засебан мир.

Лондон. 20. — Званичан коминике америчке амбасале у Лондону саопштава: У конгресу и сенату изгласан је закон, којим се редовна војска повећава до 287 000 људи, а народна гарда до 625 000.
Предвиђа се новим законом образовање војске од два милиона у току једне године. Конгрес је одобрио кредит од милијарде и 400 милиона фунти стерлинга, који ће се покрити «зајмом слободе 1917 године»

ја, морао је, у лето 1915. дати оставку.
И још нешто.
Кад су Аустро Немци повратили Лазово и освојили Варшаву, и онда је и краљ Никола охрабрен тим аустро-немачким успехом, одвојио једну трећину црногорске војске са аустријског фронта и заузео Скадар. Кад су Аустро Немци пошли напред, кренуо се напред и цетињски краљ. Али не на Требиње и Мостар, не на Аустро-Мађаре, који су жарили и палили по несрећној Херцеговини, него на Скадар, којему у то време, да би био изгубљен за Црну Гору и Српство, није претила никаква опасност.
Србија се спремила за своју, српску и југословенску Голготу, а цетињски краљ је уситњавао и онако малу и неорганизовану црногорску војску, од једнога фронта направно два и заузео Скадар!
И то је било неко цетињско знамење!
С. Богдановић.

Дневне вести

Абдикација грчког краља.

Из Цириха јављају: «Журнал де Женев» је извештен да ће краљ Константин абдицирати у корист престолонаследника. Извршење абдикације биће обнародовано 23. априла о имендану престолонаследника Ђорђа.

Затворен мореуз.

Из Атине саопштавају: Званично се потврђује да је мореуз Гибралтар затворен. Верује се међутим да ће Енглеска дозволити пролаз грчким лађама које су натоварене са житом на путу из Њујорка за Грчку. Грчка ће се у будуће снабдевати у Индији. Италија ће се снабдевати сувим преко Бордо-а.

Завршена грчка криза.

Из Атине јављају: Г. Заимис је дуго конференсовао јуче ујутру са краљем. После овог разговора он се је присто да састави нов кабинет и спрема листу својих министара.

Четрдесето дневни помен.

У суботу 22 о. м. у 10 часова пре подне у Српској Цркви Светога Савета, даваћу четрдесето дневни помен свом непрежаљеном брату Чедомиру Ф. Васићу пешадијском потпуковнику.

Молим сроднике, пријатеље и другозе покојникове да присуствују овом помену.
Ожаловљени брат Драгутин Ф. Васић трг. из Београда.

Позива се

Милан Димитријевић намесник среза Велешког и Аврам Калдерон чиновник општине Битолске, позивају се да предстану канцеларији Владних Комесара у Солуну ради саопштења.

Из канцеларије Владних Комесара 20. априла 1917. године бр. 1358 и 1458 Солун.

Објава

Извештавају се српске избеглице да ће се од 24 ов. мца па до 1 маја т. год. сваког дана вршити ревизија пасоша у избегличком логору од 8 до 12 сати те се ставља на знање свима избеглицима које примају хлеб у избегличком логору Бесплатно или за новац, да лично сваки власник пасоша престане у избеглички логор и свој пасош понесе. Пасоши, који се буду слали преко друге личности, неће се узети у обзир. Ко не буде пасош или легитимацију коју има до одређеног дана показао, неће добијати хлеб после одређеног дана.

Преглед пасоша вршиће се овим редом, а по списку примања хлеба.

24 априла одброја 1	до	200
25 » » «	200	» 400
26 « » «	400	» 600
27 « « «	600	» 800
28 « « «	800	» 1000
29 » « «	1000	» 1200
30 « « «	1200	па на више

Ко незна свој број списка, нека се обрати Комесару логора и исти прибави до 24 ов. месеца.

Из канцеларије Владних Комесара 18. априла 1917 г. Бр. 1437 — Солун.

Према наређењу Господина Министра Унутрашњих Дела у канцеларији Владних Комесара у Солуну одређен је нарочити чиновник који ће по свима предметима тражења инвалидске потпоре, пензија и удивичке пензије заинтересованима давати потребна обавештења.

Предње се доставља нашим избеглицима ради знања и управљања.

Из канцеларије Владних Комесара 15. априла 1917. г. Бр. 1385. у Солуну.

Продаја

Дувана и цигарета Српског Државног Монопола
Свима својим малопродавци-

ВАЖНЕ ВЕСТИ

Лондон. — Енглеска штампа коментаришући изјаву Лојда Џорџа у општини тврди да рат неће захватити 1918. годину. „Тајмс“ пише: Лојд Џорџ у својем говору даје неосетно назнање да ће се релезвујући удар извршити у току ове године. Све околности уливају наду да неће бити борби идуће зиме.

Вашингтон. — Маса је нападала немачки консулат у Сао Паулу у Бразилији. Манџестанти траже рат против Немачке. Било је крвавих метежа. Све немачке трговачке куће биле су затворене.

Петроград. — Према информацијама из Раге, једна јака немачка поморска ескадра са трупама отпутовала је из Лабиау. Не зна се у ком је правцу отпутовала. Говори се да ће немачка флота скоро изћи из Кила у Балтичко море.

Цирих — У војним немачким круговима влада велики пессимизам услед ситуације. Званични губитци у месецу априлу које је штампа публиковала, проузроковали су непријатан утисак. Боје се да елита пруске и баварске војске која је поднела највеће губитке у току овог месеца, не исчезне свим делом.

нара), у лето 1915 цетињска је влада имала свога делегата за набављање хране у Египту. Тај делегат је био г Петар Никезић директор П. ђке Банке, који се сада налази овде у Америци. И г. Никезић је имао дозволу од енглејских власти у Египту да може куповати и слати жита и других животних намирница за Црну Гору колико хоће. И г. Никезић је јавио цетињској влади да има кукуруза у Египту доста, да може послати колико год је потребно и то да некошта црногорску државу, са подвозом, више од 20 франака сваки квинтал, свако 100 кила. Нудио је цетињској влади кукуруз 7 — 8 пута јефтиније него што се продавао у Црној Гори. Али Цетиње није хтело кукуруза за црногорску сиротињу; оно је хтело нешто друго, да Црну Гору, глађу, свим могућим средствима, доведе до онога до чега је збиља и довело концем 1915. и почетком 1916 године. Краљ Никола је, са његовим измеђарима, хтело капитулацију,

продају и предају Црне Горе.
Говорим о продаји и куповању хране, па неко може помислити да Црна Гора није имала новца, да купи хране. Али то није било. Црну Гору су помагали Савезници исто као што су помагали Србију и Белгију. Црна Гора је примала од Савезника, преко 1,800 000 динара кецучео.
Дакле било је новца довољно. И те је новце, у српским новчаницама, примало Цетиње од Србије свакога месеца. Али уместо да издржава црногорске војнике, као што су се издржавали војници других, малих савезничких држава, и да набавља храну за њихове породице и остало црногорско становништво, званично Цетиње те српске новчанице, те новце препродаје на париској берзи и тргује с њима.
То је срамно трговање званичног Цетиња са српским новчаницама, са српском крвљу, било узгађено и г. Р. Поповић, министар црногорских финанси-

и лепиле на видним местима, у свим црногорским варошицама, како би их сељаци, кад долазе у вароши, могли прочитати и упамтити. Мени је лично један овакав плакат, са потписом и печатом подгоричке обласне управе, показао један народни посланик на Цетињу 22. децембра 1915.
Али то није била сва улога цетињске владе; она је имала и других, и то врло крупних задатака. На пример, да снабдева народ са храном из иностранства, из савезничких земља, али тако, да та храна никад не стигне у Црну Гору. Или, када е већ нешто морало доћи из иностранства, да то буде у што мањој количини. Краљева је задатак била да каже црногорским војницима, да не пуцају на Аустријанце, а задаћа је његове владе била да те војнике и њихове породице остави да помру од глади. Дакле, подела «рада»!
Кад је кила кукуруза било у Црној Гори по три герлера (ди-

и лепиле на видним местима, у свим црногорским варошицама, како би их сељаци, кад долазе у вароши, могли прочитати и упамтити. Мени је лично један овакав плакат, са потписом и печатом подгоричке обласне управе, показао један народни посланик на Цетињу 22. децембра 1915.
Али то није била сва улога цетињске владе; она је имала и других, и то врло крупних задатака. На пример, да снабдева народ са храном из иностранства, из савезничких земља, али тако, да та храна никад не стигне у Црну Гору. Или, када е већ нешто морало доћи из иностранства, да то буде у што мањој количини. Краљева је задатак била да каже црногорским војницима, да не пуцају на Аустријанце, а задаћа је његове владе била да те војнике и њихове породице остави да помру од глади. Дакле, подела «рада»!
Кад је кила кукуруза било у Црној Гори по три герлера (ди-

и лепиле на видним местима, у свим црногорским варошицама, како би их сељаци, кад долазе у вароши, могли прочитати и упамтити. Мени је лично један овакав плакат, са потписом и печатом подгоричке обласне управе, показао један народни посланик на Цетињу 22. децембра 1915.
Али то није била сва улога цетињске владе; она је имала и других, и то врло крупних задатака. На пример, да снабдева народ са храном из иностранства, из савезничких земља, али тако, да та храна никад не стигне у Црну Гору. Или, када е већ нешто морало доћи из иностранства, да то буде у што мањој количини. Краљева је задатак била да каже црногорским војницима, да не пуцају на Аустријанце, а задаћа је његове владе била да те војнике и њихове породице остави да помру од глади. Дакле, подела «рада»!
Кад је кила кукуруза било у Црној Гори по три герлера (ди-

и лепиле на видним местима, у свим црногорским варошицама, како би их сељаци, кад долазе у вароши, могли прочитати и упамтити. Мени је лично један овакав плакат, са потписом и печатом подгоричке обласне управе, показао један народни посланик на Цетињу 22. децембра 1915.
Али то није била сва улога цетињске владе; она је имала и других, и то врло крупних задатака. На пример, да снабдева народ са храном из иностранства, из савезничких земља, али тако, да та храна никад не стигне у Црну Гору. Или, када е већ нешто морало доћи из иностранства, да то буде у што мањој количини. Краљева је задатак била да каже црногорским војницима, да не пуцају на Аустријанце, а задаћа је његове владе била да те војнике и њихове породице остави да помру од глади. Дакле, подела «рада»!
Кад је кила кукуруза било у Црној Гори по три герлера (ди-

и лепиле на видним местима, у свим црногорским варошицама, како би их сељаци, кад долазе у вароши, могли прочитати и упамтити. Мени је лично један овакав плакат, са потписом и печатом подгоричке обласне управе, показао један народни посланик на Цетињу 22. децембра 1915.
Али то није била сва улога цетињске владе; она је имала и других, и то врло крупних задатака. На пример, да снабдева народ са храном из иностранства, из савезничких земља, али тако, да та храна никад не стигне у Црну Гору. Или, када е већ нешто морало доћи из иностранства, да то буде у што мањој количини. Краљева је задатак била да каже црногорским војницима, да не пуцају на Аустријанце, а задаћа је његове владе била да те војнике и њихове породице остави да помру од глади. Дакле, подела «рада»!
Кад је кила кукуруза било у Црној Гори по три герлера (ди-

и лепиле на видним местима, у свим црногорским варошицама, како би их сељаци, кад долазе у вароши, могли прочитати и упамтити. Мени је лично један овакав плакат, са потписом и печатом подгоричке обласне управе, показао један народни посланик на Цетињу 22. децембра 1915.
Али то није била сва улога цетињске владе; она је имала и других, и то врло крупних задатака. На пример, да снабдева народ са храном из иностранства, из савезничких земља, али тако, да та храна никад не стигне у Црну Гору. Или, када е већ нешто морало доћи из иностранства, да то буде у што мањој количини. Краљева је задатак била да каже црногорским војницима, да не пуцају на Аустријанце, а задаћа је његове владе била да те војнике и њихове породице остави да помру од глади. Дакле, подела «рада»!
Кад је кила кукуруза било у Црној Гори по три герлера (ди-

и лепиле на видним местима, у свим црногорским варошицама, како би их сељаци, кад долазе у вароши, могли прочитати и упамтити. Мени је лично један овакав плакат, са потписом и печатом подгоричке обласне управе, показао један народни посланик на Цетињу 22. децембра 1915.
Али то није била сва улога цетињске владе; она је имала и других, и то врло крупних задатака. На пример, да снабдева народ са храном из иностранства, из савезничких земља, али тако, да та храна никад не стигне у Црну Гору. Или, када е већ нешто морало доћи из иностранства, да то буде у што мањој количини. Краљева је задатак била да каже црногорским војницима, да не пуцају на Аустријанце, а задаћа је његове владе била да те војнике и њихове породице остави да помру од глади. Дакле, подела «рада»!
Кад је кила кукуруза било у Црној Гори по три герлера (ди-

и лепиле на видним местима, у свим црногорским варошицама, како би их сељаци, кад долазе у вароши, могли прочитати и упамтити. Мени је лично један овакав плакат, са потписом и печатом подгоричке обласне управе, показао један народни посланик на Цетињу 22. децембра 1915.
Али то није била сва улога цетињске владе; она је имала и других, и то врло крупних задатака. На пример, да снабдева народ са храном из иностранства, из савезничких земља, али тако, да та храна никад не стигне у Црну Гору. Или, када е већ нешто морало доћи из иностранства, да то буде у што мањој количини. Краљева је задатак била да каже црногорским војницима, да не пуцају на Аустријанце, а задаћа је његове владе била да те војнике и њихове породице остави да помру од глади. Дакле, подела «рада»!
Кад је кила кукуруза било у Црној Гори по три герлера (ди-

и лепиле на видним местима, у свим црногорским варошицама, како би их сељаци, кад долазе у вароши, могли прочитати и упамтити. Мени је лично један овакав плакат, са потписом и печатом подгоричке обласне управе, показао један народни посланик на Цетињу 22. децембра 1915.
Али то није била сва улога цетињске владе; она је имала и других, и то врло крупних задатака. На пример, да снабдева народ са храном из иностранства, из савезничких земља, али тако, да та храна никад не стигне у Црну Гору. Или, када е већ нешто морало доћи из иностранства, да то буде у што мањој количини. Краљева је задатак била да каже црногорским војницима, да не пуцају на Аустријанце, а задаћа је његове владе била да те војнике и њихове породице остави да помру од глади. Дакле, подела «рада»!
Кад је кила кукуруза било у Црној Гори по три герлера (ди-

и лепиле на видним местима, у свим црногорским варошицама, како би их сељаци, кад долазе у вароши, могли прочитати и упамтити. Мени је лично један овакав плакат, са потписом и печатом подгоричке обласне управе, показао један народни посланик на Цетињу 22. децембра 1915.
Али то није била сва улога цетињске владе; она је имала и других, и то врло крупних задатака. На пример, да снабдева народ са храном из иностранства, из савезничких земља, али тако, да та храна никад не стигне у Црну Гору. Или, када е већ нешто морало доћи из иностранства, да то буде у што мањој количини. Краљева је задатак била да каже црногорским војницима, да не пуцају на Аустријанце, а задаћа је његове владе била да те војнике и њихове породице остави да помру од глади. Дакле, подела «рада»!
Кад је кила кукуруза било у Црној Гори по три герлера (ди-

и лепиле на видним местима, у свим црногорским варошицама, како би их сељаци, кад долазе у вароши, могли прочитати и упамтити. Мени је лично један овакав плакат, са потписом и печатом подгоричке обласне управе, показао један народни посланик на Цетињу 22. децембра 1915.
Али то није била сва улога цетињске владе; она је имала и других, и то врло крупних задатака. На пример, да снабдева народ са храном из иностранства, из савезничких земља, али тако, да та храна никад не стигне у Црну Гору. Или, када е већ нешто морало доћи из иностранства, да то буде у што мањој количини. Краљева је задатак била да каже црногорским војницима, да не пуцају на Аустријанце, а задаћа је његове владе била да те војнике и њихове породице остави да помру од глади. Дакле, подела «рада»!
Кад је кила кукуруза било у Црној Гори по три герлера (ди-

и лепиле на видним местима, у свим црногорским варошицама, како би их сељаци, кад долазе у вароши, могли прочитати и упамтити. Мени је лично један овакав плакат, са потписом и печатом подгоричке обласне управе, показао један народни посланик на Цетињу 22. децембра 1915.
Али то није била сва улога цетињске владе; она је имала и других, и то врло крупних задатака. На пример, да снабдева народ са храном из иностранства, из савезничких земља, али тако, да та храна никад не стигне у Црну Гору. Или, када е већ нешто морало доћи из иностранства, да то буде у што мањој количини. Краљева је задатак била да каже црногорским војницима, да не пуцају на Аустријанце, а задаћа је његове владе била да те војнике и њихове породице остави да помру од глади. Дакле, подела «рада»!
Кад је кила кукуруза било у Црној Гори по три герлера (ди-

и лепиле на видним местима, у свим црногорским варошицама, како би их сељаци, кад долазе у вароши, могли прочитати и упамтити. Мени је лично један овакав плакат, са потписом и печатом подгоричке обласне управе, показао један народни посланик на Цетињу 22. децембра 1915.
Али то није била сва улога цетињске владе; она је имала и других, и то врло крупних задатака. На пример, да снабдева народ са храном из иностранства, из савезничких земља, али тако, да та храна никад не стигне у Црну Гору. Или, када е већ нешто морало доћи из иностранства, да то буде у што мањој количини. Краљева је задатак била да каже црногорским војницима, да не пуцају на Аустријанце, а задаћа је његове владе била да те војнике и њихове породице остави да помру од глади. Дакле, подела «рада»!
Кад је кила кукуруза било у Црној Гори по три герлера (ди-

и лепиле на видним местима, у свим црногорским варошицама, како би их сељаци, кад долазе у вароши, могли прочитати и упамтити. Мени је лично један овакав плакат, са потписом и печатом подгоричке обласне управе, показао један народни посланик на Цетињу 22. децембра 1915.
Али то није била сва улога цетињске владе; она је имала и других, и то врло крупних задатака. На пример, да снабдева народ са храном из иностранства, из савезничких земља, али тако, да та храна никад не стигне у Црну Гору. Или, када е већ нешто морало доћи из иностранства, да то буде у што мањој количини. Краљева је задатак била да каже црногорским војницима, да не пуцају на Аустријанце, а задаћа је његове владе била да те војнике и њихове породице остави да помру од глади. Дакле, подела «рада»!
Кад је кила кукуруза било у Црној Гори по три герлера (ди-

и лепиле на видним местима, у свим црногорским варошицама, како би их сељаци, кад долазе у вароши, могли прочитати и упамтити. Мени је лично један овакав плакат, са потписом и печатом подгоричке обласне управе, показао један народни посланик на Цетињу 22. децембра 1915.
Али то није била сва улога цетињске владе; она је имала и других, и то врло крупних задатака. На пример, да снабдева народ са храном из иностранства, из савезничких земља, али тако, да та храна никад не стигне у Црну Гору. Или, када е већ нешто морало доћи из иностранства, да то буде у што мањој количини. Краљева је задатак била да каже црногорским војницима, да не пуцају на Аустријанце, а задаћа је његове владе била да те војнике и њихове породице остави да помру од глади. Дакле, подела «рада»!
Кад је кила кукуруза било у Црној Гори по три герлера (ди-

и лепиле на видним местима, у свим црногорским варошицама, како би их сељаци, кад долазе у вароши, могли прочитати и упамтити. Мени је лично један овакав плакат, са потписом и печатом подгоричке обласне управе, показао један народни посланик на Цетињу 22. децембра 1915.
Али то није била сва улога цетињске владе; она је имала и других, и то врло крупних задатака. На пример, да снабдева народ са храном из иностранства, из савезничких земља, али тако, да та храна никад не стигне у Црну Гору. Или, када е већ нешто морало доћи из иностранства, да то буде у што мањој количини. Краљева је задатак била да каже црногорским војницима, да не пуцају на Аустријанце, а задаћа је његове владе била да те војнике и њихове породице остави да помру од глади. Дакле, подела «рада»!
Кад је кила кукуруза било у Црној Гори по три герлера (ди-

и лепиле на видним местима, у свим црногорским варошицама, како би их сељаци, кад долазе у вароши, могли прочитати и упамтити. Мени је лично један овакав плакат, са потписом и печатом подгоричке обласне управе, показао један народни посланик на Цетињу 22. децембра 1915.
Али то није била сва улога цетињске владе; она је имала и других, и то врло крупних задатака. На пример, да снабдева народ са храном из иностранства, из савезничких земља, али тако, да та храна никад не стигне у Црну Гору. Или, када е већ нешто морало доћи из иностранства, да то буде у што мањој количини. Краљева је задатак била да каже црногорским војницима, да не пуцају на Аустријанце, а задаћа је његове владе била да те војнике и њихове породице остави да помру од глади. Дакле, подела «рада»!
Кад је кила кукуруза било у Црној Гори по три герлера (ди-

и лепиле на видним местима, у свим црногорским варошицама, како би их сељаци, кад долазе у вароши, могли прочитати и упамтити. Мени је лично један овакав плакат, са пот

Нове књиге

Ишле су из штампе и пуштене су у продају ове књиге:
Са српског фронта. Од Ђ. Лазаревића. Цена 0'50 д.
На помоћу. Од Ива Ђипика. Цена 1'50 д.
Косово или Бој на Косову. 1389. год. у народним песмама. Цена 1. дин.

Цвеће. Српска читанка. Приредиле Љубица Карчевићева и Василија Качандовићева. Цена 0'70 д.

Ружа. Српска читанка. Приредиле Љубица Карчевићева и Василија Качандовићева. Цена 1'50 д.

Вожд. Српска читанка. Приредиле: Љуб. Карчевићева и Василија Качандовићева. Цена 1'50.

Књиге се могу добити:

1) Код издавача Николе Л. Војкића, новинара, у уредништву «Велике Србије» у Солуну, на чју се адресу треба обраћати и за распродају;

2) Код г. С. Стефановића царице, на служби при Финансијској Делегацији у Солуну;

3) У књижари српских књига уз ресторацију «Београд» у Солуну;

4) На фронту овлашћен је г. М. Богдановић, фотограф, да скупља претплату и врши поручења.

Сифилис и све венеричне болести лечи са потпуним успехом

директор болнице венеричних болести у Солуну

Д-р Арист. Христовулу

прима у својој клиници од 3 до 6 и по час. по подне. Улица Егнатија бр. 314.

Противу

ревматизма, артритиса, болова зглобова, крста и других болести употребљује се и лечи успешно МОСКОВИТИН, једини радикални лек, кога су за таквог признали сви здравствени савети и који је награђен из свима европским изложбама.

Краљеви, принчеви, професори универзитета, директори европских клиника признају лековиту моћ МОСКОВИТИНА и препоручују његову употребу.

На продаји у апотеци Мароко, булевар Ники Н. 19 и у Париској апотеци, улица Венизелос Н. 8.

Част нам је ставити до знања српској војсци и српској публици, да смо у Солуну, морско пристаниште — кеј, улица Ники 35, отворили

СРПСКУ РЕСТОРАЦИЈУ „БЕОГРАД“

где се кувају само српска јела, а нарочито недељом српска гјбаница. Потрудили смо се и набавили чиста природна вина талијанска, француска и грчка такође и француски и грчки коњак. За сваки дан: гулаш, ћулбаствија и пржена риба за доручак од 8 сати пре подне.

Јела чисто српска са свињском машћу.

Сервирање банкета прима по умереној цени.

Препоручујући се српској војсци и публици молимо је за посету.

С особитим поштовањем,
 Ђира Васић, трг. Београђанин
 Васа Златаревић, ресторатер.

СПЕЦИЈАЛИСТА ЗА УНУТАРЊЕ БОЛЕСТИ

Др. АЛЕКСАНДРИДЕС

Управник болнице за заразне болести

Прима сваког дана од 11—12 пре и од 5—6 по подне у француској авијаци ул. Франк бр. 35. — у згради француске болнице — а од 2—4 по подне у своје стану, ул. престолонаследника Ђорђа бр. 35. — у пореди ул. са булеваром краља Константина.

Поткожна убризгавања Неокатварзана као и новог француског препарата «Галил» противу сифилиса.

Уредништво „Вел. Србије“ прима огласе по умереној цени.

Књижара

РАДИУМ

Улица Венизелос 7.

Има све врсте илустрованих листова, забавних књига: француских, енглеских и талијанских. Продајна цена као у Француској.

Велики избор хартија за писма, Сатова, артикала и прибора фотографских најпринзатијих фабрика «Кодак» и «Лјмијер».

Извршује све фотографске радове за 24 часа. Огромно стовариште парфимерије и артикала за тоалету.

Разне робе стакларске, посуђа и кухињских потреба. 2—30

Ко једном попуши цигарету „Салоника“ тај ће се уверити о њеној каквоћи зато:

Препоручујемо г. г. пушачима да и даље пуше само цигарете из прве и највеће фабрике цигарета

„Салоника“

Каиро — Александрија — Солун

Најбоље и најкусније цигарете и дуван свих врста.

Награђена првм највећом наградом на изложби у Филадельфији

На продају у свима дуванциницама, нарочито „Миродато“ и дуван за луле.

СИНОВИ Г. А. ЕРЕРА И К^о ЛТД.
СОЛУН

НАЈВЕЋЕ СТОВАРИШТЕ:

Позамантерије, чарапа, бижутерије, мириса, чипака, пантлика, платна мушката Париских артикала, женске конфекције, гвожђарије итд.

— ЦЕНА УТВРЂЕНА —

Продаја на велико и на ситно по истој цени.

Париска хируршка зубна клиника
Др. Х. Салтиел и С. Арама

Са париског универзитета

Најмодернији зубно-технички радови извршују се у кратком року и најсолидније.

СОЛУН, улица Птоломеон 37, угао улице Венизелос 97.

Српско Трговачко Друштво а. Д.
СОЛУН

Улица Победи бр. 11, на кеју до биоскопа „Пате“.

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове.

Врши обичне и телеграфске новчане исплате за Швајцарску и све Савезничке државе.

Са положаја може новац да нам се упућује у свима монетама поштанским упутницама.

Уз сваку пошиљку треба нам јавити тачну адресу коме има новца да се упути.

Прима новац на штедњу и чување.

Друштво стоји под непосредним надзором Краљ. Срп. Владе и Врховне Команде преко нарочито одређеног делегата.

Обавештења бесплатно.

УПРАВА.

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА

„НЕСТОС“

НАЈВЕЋА НА ОРИЕНТУ — 500 РАДНИКА

Специјалитети:

Нестос	Кики	дин.	1'---
„	Гиубек	„	0'80
„	Јаки	„	0'65
„	Афрос	„	0'50